

特別企劃－化被動為主動：林祖威（宏 品質暨服務總處長）

學生新聞

我民國68年進入淡江電子工程系就讀，淡江給學生的東西不比國立大學差，在各方面都能提供學生相當完備的協助及輔導，讓我的淡江歲月，不論在課業或社團上皆能有所發揮，而這些經歷也成為我人生中相當重要的資源。

還記得當時大一剛進淡江就讀時，電腦還是打孔式讀卡機，但下學期就全面汰舊換新，而其他學校還使用英文列印成績單時，淡江已改用中文輸出了，這些年來，淡江仍持續推動資訊化，在軟硬體上都有極大的進步，電腦設備一應俱全，這是淡江的特色，也是學生的優勢。

淡江社團種類繁多且非常活躍，我在大學時期參加合唱團，認識許多志同道合的同伴，曾參與全國性比賽並到處巡迴表演，為大學生活留下精采的一頁。其實書唸得好並不代表成功，那只是建立解決問題的思維，應該要懂得運用。加入社團可以培養溝通能力及良好的人際關係，我有些朋友雖然在學業的表現欠佳，但在社團經歷豐富，擔任社長、幹部等職位，如今都已成了大企業的老闆或總經理，所以我很鼓勵同學參加社團，但還是要以課業為主，千萬別因為社團而荒廢了學業。

民國76年我順利考上公費留學，到美國南加大進修程式設計，國外的生活除了可以提升外語能力，最重要的是能與不同的文化有所接觸，開闊了我的國際視野。回國後我便進入宏 工作，雖然同事許多都是國立大學畢業的高材生，但憑藉著在淡江打下的紮實基礎及國外留學所習得的新進技術，在公司依舊無往不利，經常被派往國外出差。在宏 的前兩年我負責硬體零件的相關工作，後來又陸續轉換領域負責專案管理、產品企劃及市場行銷，這種勇於追求挑戰的精神，應是被淡江求新求變的文化所薰陶出來的。

最後，希望學弟妹們能夠「化被動為主動」，在大學期間做好生涯規劃，好好想想自己適合什麼工作，並善用學校資源，努力爭取實習機會，對自己喜歡的企業或公司可以先深入了解，並培養積極進取的態度，只要工作上可以學到很多東西，就別太在意一開始從何種職位開始，這樣才能有足夠的彈性去認識公司，接觸到比別人更寬廣的世界。（記者陳維信整理、涂嘉翔攝影）

